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Тема. Планета – наш общий дом.
Тип урока: обобщение.
Цель урока:  Развитие активной познавательной деятельности младших школьников при изучении курса «Основы религиозных культур и светской этики» и создание на уроке проекта планеты толерантности людей различных религий и конфессий» 

Задачи:

·  Научить детей выделять главное из общего; делать выводы; работать в группе.
·   Развивать познавательный интерес к изучению данной темы; познакомить детей с традициями разных конфессий, религиозными праздниками, традиционными блюдами  разных религий.
·   Воспитывать толерантность, бережное отношение к людям любых конфессий.
·   Продолжать работу по сплочению коллектива.
Оборудование: карточки с изображением голубей, презентация, музыкальное сопровождение, глобус, раздаточный дидактический материал, песня «Большой хоровод »  (сл. Е.Жигалкиной, муз. А.Хайта)
Место проведения занятия:  класс.
	Содержание урока 
	Оборудование 
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Игроки становятся в круг, в центре его кладут головной платок. Звучит национальная мелодия, все танцуют дагестанскую лезгинку. С окончание музыки каждый участник игры старается первым поднять платок.

Правила игры. Нельзя тянуться за платком и выходить из круга раньше, чем прекратится музыка.

3 группа. Иудейская культура.

 1. Шаббат — седьмой день творения. Согласно Пятикнижию:

Суббота была дана Всевышним после шестого дня, когда был сотворён человек. Согласно Торе, Всевышний освятил субботу. Суббота — знак завета (то есть символ союза) между Богом и народом. Согласно Пятикнижию: Шаббат был дарован еврейскому народу в пустыне после выхода из Египта.  Манна не выпадала в шаббат, а в пятницу выпадала двойная порция.
2. Встреча Шаббата -традиция, уходящая корнями в глубокое прошлое. Неотъемлемые атрибуты встречи Шаббата — стол, покрытый скатертью, две зажжённые свечи, ха́ла — традиционный хлеб в форме заплетённой косы, кошерное вино.

Зажигание свечей

Шаббат, согласно еврейской традиции, наступает с заходом солнца в пятницу Однако, за 18 минут до захода солнца женщина (обычно жена главы семьи) должна зажечь субботние свечи с благословением .

С момента принятия евреем Шаббата (женщина при зажжении свечей, мужчина не позже захода солнца) и до исхода Субботы нельзя совершать 39 категорий «труда», включая зажигание и гашение огня.

Молитвы

После зажигания свечей мужчины идут в синагогу на молитву «Минха» «Встреча Субботы»

Освящение дня  произносят над бокалом вина или виноградного сока. Глава семьи произносит благословение.

Омовение рук

После освящения дня следует омовение рук (ивр. נטילת ידיים‎ нетилат ядаим). Каждый участник субботней трапезы должен трижды ополоснуть попеременно правую и левую руку (кисть).

3. Трапеза

На субботнем столе должны лежать две халы, покрытые специальной салфеткой — в память о двух дневных нормах манны небесной, которые после Исхода Бог разрешил собирать евреям накануне Субботы. Глава семьи снимает салфетку, делает на хале отметину ножом, затем кладёт обе руки на халы и произносит«Благословен ты, Господь, Бог наш, Владыка Вселенной, Выращивающий хлеб из земли».

Произнеся благословение, глава семьи разрезает халу там, где сделал отметину, обмакивает в соль и вкушает. Затем разрезает халу дальше и раздаёт отрезанные ломти остальным членам трапезы.Далее следует собственно трапеза, которая по возможности должна состоять из вкусной, разнообразной и обильной пищи. На это нет строгих правил, каждая община имеет собственную кухню. Как правило, сначала едят блюда из рыбы, а потом сменяют их мясными блюдами, так по обычаю мудрецов Талмуда, не принято есть мясо и рыбу вместе.

Игры. 

У евреев как-то издавно принято отвечать вопросом на вопрос.Давайте и мы попробуем,поиграем так,как они говорят 

Суть игры заключается в том, что каждый последующий ответ должен быть вопросом. 

Например: 

- сколько тебе лет? 

- а сколько дашь? 

- а сколько хочешь?.....ну и так далее 

Я начинаю: 

Как дела?

4 группа. Буддитская культура 

8 апреля буддисты отмечают Рождение Будды – это один из самых значительных событий в жизни буддистов. (Камбуцуэ). В этот день буддийские храмы украшаются цветами - в храмах устраивают ханамидо. (На постаменте помещают макет четырехугольного храма без стенок, в центре этого храма устанавливается плоская чаша, в которой располагается миниатюрная статуэтка Будды-ребенка). Главный обряд праздника - поливание изображения Будды-ребенка из маленького ковшика особым сладким цветочным чаем. Этим же чаем угощают прихожан для укрепления здоровья. Дети - главные действующие лица на этом празднике. Одетые в праздничные шелковые кимоно, они «…декламируют специальные посвящения, поют песни…танцуют перед алтарем…» В праздничный день улицы заполняются процессиями в честь Будды, города утопают в цветах. Главная повозка изображает маленького Будду верхом на большом белом слоне. Дети сопровождают повозки, поют и поют по дороге к храму.

Иголка, нитка, узелок
Бурятская народная игра
Играющие становятся в круг, держась за руки. Считалкой выбирают иголку, нитку и узелок. Все они друг за другом то забегают в круг, то выбегают из него. Если же нитка или узелок оторвались (отстали или неправильно выбежали за иголкой из круга или вбежали в круг), то эта группа считается проигравшей. Выбираются другие игроки. Выигрывает та тройка, которая двигалась быстро, ловко, правильно, не отставая друг от друга.

Правила игры. Иголка, нитка, узелок держатся за руки. Их надо не задерживая впускать и выпускать из круга и сразу же закрывать круг.

Во всех этих праздниках есть общее для всех народов мира –это день торжества, сплочение народа, объединение семьи, людей. Они дарят радость, счастье и любовь.
5. Итог урока Мы -  люди планеты Земля! И не зависимо от того, в каком государстве мы живем, какого цвета наша кожа, верим мы в Бога или нет – нас всех объединяет любовь – к своей семье, к близким, к своей малой и большой Родине. Все люди планеты хотят жить в мире, любви и согласии. Какое же главное правило должны помнить все люди планеты Земля?
     Все мы равные и должны жить в мире!
Я приглашаю всех детей и взрослых встать в огромный круг, взяться за руки и пусть прозвучит гимн Дружбы! (звучит песня «Большой хоровод»)


	В классе расставлены столы для 4 групп. На них лежит комплект дидактического материала

Глобус 
Слайд 
появляются 4 крупные  картинки.

Голуби 

Раздаточный дидактический материал. Карточки с названиями религий
Символы: крест, звезда Давида, полумесяц, Ваджра(молния)

Учащиеся прикрепляют карточки с изображением свящ. сооружений:церковь, синагога, мечеть и пагода.
священнослужители епископы, раввины, имамы, ламы.

Священные писания (буддисты –Типитака («Три корзины»), иудеи – Ветхий завет (Тора),  христиане – Новый Завет, мусульмане – Коран.). 
икона, скульптуры Будды, арабески, свиток Торы,
Святыни: икона, скульптуры Будды, арабески, свиток Торы.
Муз. ряд


