10.12.2015 г.
Справка 

по итогам предупредительного контроля 

«Реализация региональных проектов в МОУ СОШ с. Красная Горка»

(заседание Управляющего совета 09.12.2015 г.)
1. Реализация проекта «История села: люди, достижения»
Результат проектной деятельности:
Практический: накопление информации;  информационное просвещение учащихся; обращение  к жителям; взаимодействие с Администрацией Лачиновского сельского совета по архивным вопросам, библиотекой с.Красная Горка; презентация проекта.

Методический: содержание деятельности по проекту и собранный иллюстративный материал могут быть использованы для внеклассных мероприятий, а также при изучении курсов истории, краеведения, географии. 
Развивающий: в ходе работы над проектом его участники приобретают опыт социализации, коммуникации, деятельности; расширяют кругозор; учатся самостоятельному решению поставленных задач; выполняют задачи, сформулированные в виде проблемы.

Образовательный: получение новых знаний, умений, навыков за пределами программы базовых курсов школьных предметов; интеграция знаний и их практическое применение.
   В ходе работы над проектом «История села: люди, достижения» собрана информация об историческом прошлом с-за «Пятилетка». Данная информация будет передана для дальнейшего исследования и оформления школьного музея. 
   В ходе работы над проектом ребята учатся презентовать результаты своей работы, формулировать и достигать цели, выбирать проблему для исследования, работать в команде, работать с историческими источниками различного характера.
Зам. директора по УВР                          Богомолова В.С.
