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 Приоритетные направления Программы развития МОУ СОШ с. Красная Горка:

· Обеспечение уровня  образования, соответствующего  требованиям ФГОС общего образования.

·  Совершенствование системы воспитания. Реализация программы «Развитие воспитательной компоненты в МОУ СОШ с. Красная Горка»

· Укрепление ресурсной базы школы с целью обеспечения  её  эффективного развития.

· Укрепление социального партнерства.

  В ходе реализации Программы развития МОУ СОШ с. Красная Горка в 2016-2017 учебном году решались  задачи совершенствования образовательного процесса через внедрение ФГОС ООО. Формирование ключевых образовательных компетенций, обновления организации, содержания и технологий учебно-воспитательного процесса для обеспечения оптимальных условий формирования духовно-нравственной, социально адаптированной и профессионально ориентированной личности школьника, обеспечения информационной открытости образовательного пространства школы. 
   МОУ СОШ с. Красная Горка в 2016-2017 учебном году работала в одну смену. Режим работы школы определялся в соответствии с Уставом школы пятидневной рабочей неделей для обучающихся 1-11 классов. 

Информация о контингенте учащихся. 

	Учебный год
	Всего учащихся
	Начальная школа
	Основная школа
	Средняя

школа
	Из них в Чубаровской НОШ – филиале МОУ СОШ с. Красная Горка

	2016-2017
	164
	72 (65+7)
	78
	14
	7


   Школа полностью обеспечена педагогическими кадрами. Педагогический  коллектив составляют 20 человек (18 – в МОУ СОШ с. Красная Горка, 2 – в Чубаровской НОШ), из них с высшим образованием - 18/90%,   средним специальным – 2/10%. 3 педагога (15%) имеют высшую квалификационную категорию, 9 (45%) -  первую (квалификационный ценз составляет 60%). 8 педагогических работников (38%) соответствуют занимаемой должности. Среди педагогов школы –  2 Отличника народного просвещения, 2 Почетных работника общего образования РФ, 1 победитель и 8 призёров районного конкурса «Учитель года».

  Состав педагогических кадров   остаётся стабильным, расстановка кадров производится администрацией школы с учётом дифференцированного подхода к учителям, их индивидуальных возможностей и  интересов, квалификации педагогов и специфики работы школы. Анализ кадрового обеспечения свидетельствует о высоком уровне квалификации педагогических работников школы, в школе имеются достаточные кадровые возможности для осуществления в полной мере  образовательного и воспитательного процесса на современном уровне. Педагоги школы выражают готовность к процессу саморазвития и самореализации. Для повышения профессиональной методической, социальной и организационной компетенции педагоги проходят курсовое обучение, регулярно принимают участие в районных, областных семинарах, конкурсах, конференциях.
   В школе  созданы оптимальные условия для  развития школы, в которой реализуются образовательные программы дошкольного образования,  начального общего образования, основного общего, среднего общего образования, программы дополнительного образования.

В соответствии с Уставом образовательного учреждения формами самоуправления Школы являются Управляющий совет, педагогический совет, общешкольный родительский комитет, Совет отцов, Совет бабушек, орган ученического самоуправления  «СУПиР».

Спектр образовательных услуг

МОУ СОШ с. Красная Горка строит учебно-воспитательный процесс в соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации»,   Уставом школы, Программой развития муниципальной системы образования и Программой развития воспитательной компоненты Колышлейского района на 2014-2020 годы, в которых определены  приоритетные направления деятельности.

Школа обеспечивает доступность и бесплатность начального общего, основного общего, среднего общего образования. Обучение в школе осуществляется на основе образовательных программ, рекомендованных Министерством образования Российской Федерации, разработанных на основе ФГОС и государственных образовательных стандартов.
Урочная и внеурочная деятельность педагогов направлена на то, чтобы:

· Воспитать творческую личность, подготовленную к жизни;

· Сформировать у учащихся мировоззренческие позиции толерантности, доброты, культуры;

· Сформировать и воспитать в учащихся такие традиционные отечественные ценности, как сострадание, милосердие,  гражданское самосознание, любовь к Родине; бережное отношение к природе.  

· Создать условия, обеспечивающие преемственность на всех ступенях обучения. 

Условия осуществления образовательного процесса
Большое внимание педагогический коллектив школы уделяет сохранению и дальнейшему развитию эмоционально привлекательной воспитывающей среды в общеобразовательном учреждении, соответствующей современным социально-психологическим и материально-техническим требованиям. 

   В общеобразовательном учреждении имеются:

· спортивный зал – 1/146,2 м²;

· пришкольная спортивная площадка – 1/400 м²;

· столовая – 1/150,5 м²;

· пришкольный участок – 11945 м²;

· музей – 1/57 м²;

· стадион – 1/600 м²;

· военизированная полоса препятствий – 1/3000 м².

· теплица – 40 м².

Школа не имеет актового зала, тира.
    Школьная библиотека обладает достаточным фондом – 8417 экземпляров, в том числе  5768 – художественной литературы, 1939 учебников, 360   экземпляров справочной  и  350 экземпляров учебно-методической литературы. Имеется 6 подписных изданий, 240 брошюр, журналов.  Работает читальный зал (10 посадочных мест). Читатели могут воспользоваться не только традиционными книжными, но и периодическими печатными изданиями, электронными носителями информации и Internet. Библиотека оказывает консультативно-методическую помощь сотрудникам школы. 
   Уровень обеспеченности учащихся учебниками на 2016-2017 учебный  год составляет 100%  за счет фонда библиотеки. 

   В МОУ СОШ с. Красная Горка и в Чубаровской НОШ функционируют школьные музеи историко-краеведческой направленности.

  Обеспеченность образовательного процесса в соответствии с программой – от 85 до 99%.
   Учителями школы широко используются ведущие педагогические технологии:

- личностно-ориентированного обучения;

- информационно - коммуникационные;

- проблемные;

- интегрированные;

- организуется  исследовательская и проектная деятельность учащихся на уроках и во  внеурочное время. 

   Педагоги школы постоянно работают над повышением  материально-технического обеспечения.  В школе проводится конкурс на лучший учебно-методический комплекс.

2 раза в год проводится школьный смотр-конкурс учебных кабинетов, по итогам конкурса определяются кабинеты образцового порядка. 

   В школе  внедрена электронная система образования (ЭСО), ведутся  электронные дневники и журналы. Педагогам и учащимся  предоставлен доступ к сети Интернет, управляемой системой контент – фильтрации.

   Созданные в школе материально-технические условия обеспечивают детям обучение и воспитание по реализуемым программам как основного, так и дополнительного образования.

На протяжении многих лет организация дополнительного образования обучающихся была одним из приоритетных направлений педагогического коллектива. Система дополнительного образования строится с учетом интересов и склонностей ребенка, его потребностей и самостоятельного выбора. Разнообразные творческие объединения по интересам дают возможность учащимся организовать досуг, выбрать для себя интересный круг общения и обогатить свой социальный опыт.

 В школе работают детские объединения дополнительного образования: «Волейбол», «Лёгкая атлетика», «Теннис», «Шахматная школа», «Художественный труд», «Юный корреспондент», «Робототехника», историко-патриотический клуб «Витязь», «Юный снайпер», клуб «ЮИД». Охват учащихся внеурочной деятельностью – 100%
   В школе реализуются  программы:

· «Одарённые дети»;

· «Работа с учащимися, имеющими низкий уровень учебно-познавательной деятельности»;

· «К здоровью через движение»

· «Профилактика правонарушений среди детей и подростков»;

· «Патриот»;

· «Воспитание человека культуры»;

· «Правовая культура»;

· «Экологическое воспитание»;

· «Летняя занятость и оздоровление детей»;

· «Семья + школа»,

· «Дорога безопасности» и другие.

      Большое  внимание в школе  уделяется совместной деятельности школы, семьи, общественности в деле обучения и воспитания школьников. С целью создания наиболее благоприятных условий для образования и развития детей, профилактики правонарушений среди подростков, формирования у детей здорового образа жизни в школе успешно функционируют общественные советы: Управляющий совет, Совет отцов, Совет бабушек, Совет по профилактике правонарушений, общешкольный родительский комитет.

Результатами  работы органов общественного управления являются:

· повышение качества образования и  уровня воспитанности школьников;

· улучшение состояния здоровья детей;

· укрепление семейных ценностей;

· отсутствие правонарушений;

· укрепление материально – технической базы школы.

Проектная деятельность в школе в 2016-2017 учебном году:

- «Дело вместе с детьми, дело ради детей». Тема «Строительство военизированной полосы препятствий» - 1 место на муниципальном уровне и 3 место на областном этапе,

- «Лидер ученического самоуправления»,

- «Летопись добрых дел по сохранению природы» (районный уровень – 2 место),

- конкурс  на лучший проект общеобразовательных организаций «Живи, село!»  (районный уровень - 1 место, областной уровень – 1 место),

- «Протяни природе руку» - дипломанты областного этапа,
- «Профессиональная ориентация школьников как фактор социально-экономического развития села» - 2 место на областном этапе.

    Конкурсы  программ муниципального и регионального уровней:

- «Программа организации летней занятости детей и подростков»,

- Программа по профилактике дорожно-транспортного травматизма «Дорога безопасности».

   Методическая работа в школе представлена: 
- работой школьных методических объединений (4 МО) 

- самообразования учителей (повышение научного, профессионального уровня). 

   Повышение квалификации педагогов осуществляется через: 

 - курсы  (ГАОУ ДПО ИРР Пензенской области, ПГУ), 

- самообразование, 

- научно-практические  конференции, 

- педагогические конкурсы.

   Учебно-воспитательный процесс в школе организован на современном уровне. Широко внедряются современные методы и формы организации учебной деятельности в образовательный процесс.  Педагоги школы практикуют в своей работе уроки-лекции, семинары, зачёты, уроки-викторины, уроки-практикумы, диспуты, деловые  игры, уроки-соревнования,  видеоуроки, уроки-экскурсии.

   В школе   активизировалась деятельность  методических объединений учителей по работе с детьми, имеющими высокий уровень учебно-познавательной деятельности. Педагоги школы ведут целенаправленную работу по реализации программы «Одаренные дети». Однако эту работу нельзя считать достаточной, законченной. Необходимо продолжить работу по отбору педагогических технологий для организации дополнительных занятий со способными учащимися, создать для этого  необходимые условия. Каждым учителем должна быть создана своя конкретная программа для работы с детьми, имеющими высокий уровень учебно-познавательной деятельности. 

В практике методической работы школы – проведение научно – практических конференций по всем предметам с целью развития исследовательской деятельности школьников, дальнейшего выявления творческих детей. 

Анализ методической деятельности  учителей показывает, что научно-методический потенциал учителя возрастает. Учителя вносят коррективы в традиционную методику, совершенствуют учебно-методический комплекс, анализируют результаты своей работы. Совершенствуясь и изменяясь, сам  учитель как личность, как профессионал контролирует облик нового ученика.  Так постепенно формируется образ  нового учителя, психологически готового и умеющего работать в условиях современной школы.

Учебно-воспитательный процесс. 

Учебный процесс, регламентированный учебным планом и расписанием уроков, преследует следующие основные цели: 

- формирование у учащихся ЗУН, удовлетворяющих требованиям государственных образовательных стандартов, ФГОС ДО, ФГОС НОО, ФГОС ООО; 

- развитие познавательной и мыслительной активности учащихся; 

- воспитание гармонично-развитой личности. 

Отмечается стабильность общей успеваемости по школе, качества знаний и количества обучающихся на «4» и «5».

Результаты обучения по МОУ СОШ с. Красная Горка

	Учебный

год
	Всего 

уч-ся
	Отлич-

ников
	Обуч-

ся на

«4» и «5»
	Остав-

лено на

осень
	Остав-

лено на

повторный год обучения
	%

качества

знаний
	%

успевае-мости

	2014/15
	151
	10/7,5%
	65/49%
	-
	-
	57,7%
	100%

	2015/16
	150
	12/9%
	65/50%
	-
	-
	59,2%
	100%

	2016/17

(3 четв.)
	157
	9/6%
	58/37%
	-
	-
	54,5%
	100%


Положительным результатом работы ОУ является выполнение  Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации» в части реализации прав несовершеннолетних на получение общего образования. Это является следствием многих факторов, в том числе:

- совершенствования системы мониторинга и учета детей дошкольного и школьного возраста, проживающих в с.Красная Горка, с.Чубаровка,  д.Лачиновка;

- активной работы администрации и  социально-педагогической службы ОУ, направленной на повышение социальной защищенности несовершеннолетних и их  семей;

- педагогического просвещения родителей, профилактики асоциального поведения несовершеннолетних, эффективной  работы с семьями в трудной жизненной ситуации, с социально опасными семьями;  

- совершенствования системы подготовки ребенка к обучению в школе через предшкольную подготовку (дошкольная образовательная группа в Чубаровской НОШ – филиале МОУ СОШ с. Красная Горка);

     - выполнение ведущих направлений Программы развития школы.
      В соответствии с требованиями ФГОС НОО и ООО школа  предоставляет обучающимся возможность выбора широкого спектра внеурочных занятий, направленных на их развитие. Содержание занятий формируется  с учётом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей) и направлено  на реализацию различных форм её организации, отличных от урочной системы обучения, таких, как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, конкурсы, соревнования,  исследования, общественно полезные практики. 
В школе успешно решаются задачи воспитательной работы, реализуется Программа воспитательной компоненты:

1. Развиваются школьные традиции, способствующие созданию благоприятных условий для всестороннего развития личности учащихся. 

2. Развивается ученическое самоуправление, способствующее формированию активной гражданской позиции и самосознанию гражданина РФ.

3. Родители (законные представители)  обучающихся максимально вовлекаются в жизнь школы и участвуют в реализации программы развития.

4. Продолжается работа по предупреждению правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних. Дети группы “риска” активно привлекаются к участию в жизни школы, класса.

5. Воспитательная  система школы превращается в непрерывный инновационный 

   процесс освоения передовых технологий.

Приоритетные  направления воспитательной деятельности школы:

· Интеллектуальное,
· Здоровьесберегающее,
· Гражданско-патриотическое,
· Нравственное и духовное, культуротворческое и эстетическое воспитание,

· Воспитание положительного отношения к труду и творчеству.  
       Экологическая и природоохранная деятельность,
· Правовое воспитание и культура безопасности. Формирование 
        коммуникативной культуры,

· Воспитание семейных ценностей.  Социокультурное и медиакультурное воспитание. 
Направления реализации Программы развития

1. «Переход на новые стандарты»

    Разработана система учебно-методического обеспечения реализации стандартов

второго поколения

   Создана система психолого-педагогического сопровождения реализации новых

стандартов.

   Создана система оценки образовательных достижений учащихся, предусмотренных новыми образовательными стандартами.                   
2. «Здоровье обучающихся»

   Созданы условия жизнедеятельности школы, адекватных образовательному

процессу и наиболее благоприятных для саморазвития, самосовершенствования личности и повышение уровня здоровья учащихся.

   Реализуются  мероприятия, способствующие сохранению и укреплению здоровья.
3. «Современные педагогические технологии в образовательном процессе»

  В образовательном процессе используются инновационные педагогические технологии, направленные на достижение результатов, отвечающих целям развития личности учащихся.

   Созданы условия для самореализации учащихся и учителей.

   Стимулируется творческая активность учителя и ученика.

4. «Совершенствование форм и методов работы с одаренными детьми»

   Работа по данному направлению обеспечивает формирование и развитие интересов и

способностей детей. Результаты работы:
- Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников– Горшанков И., 8 класс – 3 место (учитель Ерунова Л.А.).

- Районные предметные олимпиады  младших школьников:  Купцова Е. - 1 место по окружающему миру (Чубаровская НОШ, учитель Филатова С.В.), Маркушин Д. – 2 место по окружающему миру (учитель Зименкова И.С.).

- 28.02.2017 г. - районная научно-практическая конференция младших школьников «Первые шаги»: Кузина В. (3 класс) – 1 место (учитель Таранцова О.И.), Вазеров А. и Никулина А. (4 класс, учитель Зименкова И.С.) – 3 место.

- Алланова И. (10 класс) – призёр (2 место) муниципального этапа областной олимпиады по избирательному праву (учитель Трегубова И.Э.).
- 11 учащихся 7-10 классов приняли участие во Всероссийском школьном экологическом диктанте 14.04.17 г.: Кошкин А. – 1 место, Горшанков И. – 2 место, Кузина К. – 3 место.
- 4.03.2017 г. - районный этап VI Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика»: Грешнова С. (9 класс) - 1 место. 
-  Арискин Кирилл – победитель районного конкурса бизнес-проектов.

- 9 учащихся 3 класса приняли участие во II международной онлайн-олимпиаде по русскому языку «Русский с Пушкиным»: 5 учащихся стали победителями олимпиады, 1 – призёром (учитель Таранцова О.И.).   
5. «Развитие ученического самоуправления»
   Направление предусматривает изменение действующей системы самоуправления

на основе кооперации учащихся, педагогов, родителей, что позволило  шире использовать в работе деятельностные формы и проектные методы, учесть молодежную субкультуру и отразить ее в деятельности ученических объединений школы.

6. «Развитие информационной среды школы»
   Широкое внедрение современных информационных технологий в учебно-

воспитательный процесс школы.
   В период реализации программы  продолжена работа по совершенствованию сайта школы.

   Ведение электронного журнала и дневника.
7. «Организация обучения педагогов для поддержки перспективных

направлений работы школы»

   В школе осуществляется целенаправленная работа по повышению квалификации педагогов с целью повышения их профессиональной компетентности.

   Педагоги школы участвуют в конкурсах, смотрах, методических мероприятиях, позволяющих реализовать их творческий потенциал.

8. «Развитие системы государственно-общественного управления»

   Отмечается расширение системы социального взаимодействия школы.

9. «Совершенствование структуры и содержания программ

дополнительного образования детей»
   Постоянно осуществляется мониторинг состояния действующей в школе

системы дополнительного образования детей в соответствии с Концепцией развития дополнительного образования детей. 
10. «Развитие ресурсного обеспечения образовательного процесса»

   Развитие материально технической базы школы, позволяющей реализовать в

полном объеме требования ФГОС  к условиям реализации образовательного процесса.

   Совершенствование системы финансирования деятельности школы и ее

материально-технической базы

   Привлечение спонсорских средств для пополнения материально-технической базы

школы.

                             Управление реализацией Программы развития

   Функцию общей координации реализации Программы выполняет Управляющий совет

МОУ СОШ с. Красная Горка. Мероприятия по реализации стратегических направлений являются основой годового плана работы школы.

   Информация о ходе реализации Программы в целом и отдельных направлений

представлена на педсовете и Управляющем совете школы (10 мая 2017 г., протокол №4).

