Муниципальное общеобразовательное учреждение

средняя общеобразовательная школа с. Красная Горка

Районное методическое объединение заместителей директоров по воспитательной работе и классных руководителей

Спортивно – развлекательное мероприятие

 «Тяжело в учении – легко в бою»
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Подготовили и провели 

Вазерова Н. М.. Волкова М. А. 

21.02.2017 год
Ведущий: Здравствуйте уважаемые гости, Сегодня не просто февральский день. Мы встретились с вами в канун праздника Дня защитника Отечества. Я поздравляю всех мужчин, юношей и мальчиков; всех тех, кто служил в рядах Вооружённых Сил и кому через какое-то время предстоит это сделать; всех, кто любит и ждёт домой своего солдата!
Защитники Отечества

 в исполнении начальных классов
Ведущий: Защита Отечества – долг каждого гражданина, почетная обязанность каждого мужчины. Чтобы оберегать страну от недругов нужно быть сильным и смелым. Как говорится, кто не был в армии, тот не знает жизни. И поэтому сегодня в преддверие  дня защитника Отечества мы решили проверить готовы ли наши юноши к тяжелым армейским будням, ну а разделят с ними все радости и трудности армейской жизни их старшие наставники - самые ловкие и смекалистые папы нашей школы.
Для начала давайте поприветствуем аплодисментами наших новобранцев: команда юношей …команда отцов
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Ну а оценивать ваши умения будет генеральный штаб в составе которого :
Генштаб будет зорко следить за соревнованиями и подводить итоги.

Делу — время, час – забаве.
Команда первая, направо!
Рядом – вторая становись

Состязанья начались!

Ведущий: Как известно, в первые дни в армии самая трудная команда... верно, "подъем": нужно быстро соскочить с кровати, одеться и построиться. Рядовые, задание первое: по моей команде вы берете газету, сворачиваете из нее пилотку, надеваете на себя, а затем выстраиваетесь по росту в колонну. Задача ясна? Приготовились, начали!

Проходит конкурс. Звучит музыка.
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Ведущий: Наш первый день в армии продолжается. После подъема бежим куда? Правильно, в столовую. "Чтобы сердце не скучало, чтоб всегда нам веселиться, не пора ли нам, братишки, армейской кашей подкрепиться?" Следующий конкурс - "Армейская каша" - какая команда быстрее съест кашу, та и победила
Пока наш генштаб подводит промежуточные итоги вас поздравляет Инкин 
Дмитрий
Ведущая: В современной армии существуют различные виды войск – пограничники, десантники, морская пехота. Но как же обойтись без наших любимых строителей. Следующий конкурс называется «Стройбат». Участникам команды нужно поочередно подбегать к строительному объекту и ударять по одному разу молотком по гвоздику. Побеждает та команда, которая быстрее и качественнее забьет свой гвоздь. Внимание, начали!
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Проходит конкурс. Звучит музыка.
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Ведущая:   Следующий конкурс «Сборка – разборка». Автомат вы все умеете собирать, а сейчас хотелось бы проверить как вы владеете  другим оружием – бытовым. Задача первого участника каждой команды подбежать, открутить корпус мясорубки и оставить ее на столе. Остальные участники конкурса должны подбегать и собирать мясорубку  строго по одной детали и в своей очередности. Последний участник каждой команды должен прикрутить 

собранную мясорубку к столу. Победит та команда, которая быстрее и качественнее соберет свое оружие.
Проходит конкурс. Звучит музыка.

Ведущая: Для чего нужна зарядка? –
Это вовсе не загадка –
Чтобы силу развивать
И весь день не уставать.
Танец «Зарядка»
Ведущая:  Отдохнули? Не плохо бы поработать. Наш новый конкурс называется «Механики». Задача механиков наливать горючее в емкость. Солдаты, они же участники наших команд, будут переносить горючее в бак. Побеждает та команда, которая за 2 минуты заполнит бак горючим.
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Ведущая: Судя по количеству пройденных этапов, близок дембель, значит, вы уже деды. А деды могут позволить себе сходить в самоволку. Но учтите, что в самоволку вы пойдете ночью, ее мы устроим, завязав вам глаза. А пойдете вы лесом, меж трех сосен. Сосны, на сцену!

Выходят три девушки, встают на некотором расстоянии друг от друга и изображают деревья.

Ведущая: Убрав руки за спину, чтобы не касаться сосен, нужно пройти по такой траектории (показывает). Ваша задача - не заблудиться в трех соснах и не задеть их, т. к. сразу же сработает сигнализация и ваш уход в самоволку будет обнаружен. А наш генштаб будет внимательно следить за вами и считать количество «засветившихся» солдат каждого отделения. Все понятно? По одному в самоволку пошли!

Звучит музыка, игроки выполняют задание.
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Ведущая: МОЛОДЦЫ! Мы с вами прошли длинный и непростой путь. Прожили один день в нашей армии. У отцов была возможность проверить свои силы, выносливость, а наши юноши  не раз смогли почувствовать ваше крепкое плечо.   Вы все себя проявили на высоком уровне. А кто был самым сильным,  решат наши судьи. Пока мы ждем результатов,  для вас выступят воспитанники историко – патриотического клуба «Витязь»     
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Ведущая: Вот и подошел к концу наш армейский день. Сегодня мы убедились. Что у нас подрастает достойное поколение защитников Отечества. А это значит, что у нас будет, кому защищать нашу Родину. Мы поздравляем еще раз всех с Днем Защитника Отечества, желаем здоровья и счастья. И пусть небо над нашей страной и всем миром всегда будет только голубым!

