Незаслуженно забытая книга!

Презентация книги А. Фадеева «Молодая гвардия»
Цель: формирование у учащихся  уважения к истории нашей страны, национального самосознания, воспитания  чувства любви к   Родине, активной гражданской позиции, сознательного отношения к учению, выполнению своего общественного долга; пробуждение интереса к  чтению классической литературы. 
Оборудование: книга А.Фадеева «Молодая Гвардия», портреты героев Краснодонцев, свечи, презентация, отрывок из фильма «Молодая гвардия» «Казнь молодогвардейцев». 

Ход мероприятия.

На фоне песни «А закаты алые» 
Ведущий. В 2015 году наша страна отметит великий праздник - 70-летие Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. И хотелось бы обратиться к нам, потомкам тех, кто воевал на полях сражений Великой Отечественной, с вопросом. Известны ли вам имена Зои Космодемьянской, Гули Королевой, Александра Матросова?

Ведущий. А между тем еще двадцать лет назад каждый школьник наизусть знал имена этих героев - участников Великой Отечественной войны. Об их подвигах написаны книги, сняты фильмы, им поставлены памятники. До войны это были самые обычные девчонки и мальчишки: московская школьница и студентка торгового техникума, актриса детского кино и выпускник десятого класса, секретарь школьного комитета комсомола и воспитанник детского дома. Но когда пришла война, они забыли обо всех своих планах, мечтах и надеждах и стали разведчиками, летчиками, танкистами, санинструкторами, ушли в партизаны. Их объединила искренняя любовь к Родине и желание сделать все возможное для победы, даже ценой своей собственной жизни.

Ведущий. Почему нынешнему поколению нечего или почти нечего рассказать о тех, кто отдал свою жизнь ради жизни на земле?

Чем можно объяснить такое незнание: нежеланием читать или нежеланием знать о прошлом своей страны?

Ведущий. "Дiвлюсь я на небо, та й думку гадаю,
    Чему я не сокiл, чему не лiтаю,
    Чему мiнi, Боже, ты крыла не дав?
    Я б землю покинув, та в небо злiтав…"

Очень красивая песня, не правда ли? Все замирали, когда она доносилась. Её особенно ладно пели те, о ком мы хотим не рассказать, а прокричать.  

Ведущий. Мир, в котором мы живём, неправильный!!! Потому что  тех, кому бы жить да жить, били плетьми так, что кровь брызгала во все стороны, их жгли калёным железом, загоняли иглы под ногти, ломали пальцы рук, подвешивали вверх ногами. Но,  несмотря на эти зверские пытки, никто не попросил пощады. А им было самому младшему 14 лет, а старшему чуть больше 19 лет.  Разве это правильно забывать о них?!! 

Ведущий. Казалось бы, это так просто - помнить. Но не для всех, увы, эта задача оказалась посильной. Полтора десятка лет назад прекрасный, героический и лиричный роман Александра Александровича Фадеева "Молодая гвардия" исчез из школьного курса литературы и, что еще печальнее, из круга любимого чтения молодежи. А ведь долгие годы этот роман, созданный в конце Великой Отечественной войны, был настольной книгой советской молодежи, судьбы молодогвардейцев служили нравственным ориентиром для молодых людей нескольких поколений!.. 

Ведущий. Неужели справедливо  забросить книгу, увековечивающую подвиг этих ГЕРОЕВ, на  самую дальнюю полку?!! Это НЕЗАСЛУЖЕННО забытая книга!!!  

Ведущий. Мы должны отдать должное всем тем молодым людям, которые сражались с врагом, сегодня мы восстановим забытые или поспешно вычеркнутые чьей-то рукой добрые имена молодогвардейцев. 

Ведущий. Давайте  пропустим через себя ток времени, высокое напряжение памяти, что позволит прикоснуться к их подвигу сердцем.

Песня «Это было в Краснодоне»

Ведущий
Как живет в нас, наружу не вырвавшись, стон,
Так давно в нашем сердце болит Краснодон.
Мы не все там бывали, но мучил  нас он,
Как застрявший осколок свинца — 
И не в шурф их бросали, а в наши сердца,
В нашу память, что с нами болит до конца.

Музыка из песни “Журавли”
Чтец. Кто они были? Какими они были наши краснодонские мальчишки и девчонки из далеких сороковых годов?

Чтец. Почему именно они, ни на миг не сомневаясь в своей правоте, приняли мученическую смерть? Почему они, имея выбор: я или Родина выбрали— Родину...!?

Чтец. Движется время, стирает углы воспоминаний, лечит раны, выравнивает душевные потрясения. И в этом столько же естественного, сколько порой досадного и горького.

Чтец. Но как росток сквозь асфальт пробивается суровая, но справедливая истина: то, что отмечено печатью бессмертия,

Все вместе: забвению не подлежит.

Ведущий. Молодогвардейцы... Это были не картинные герои, а жизнелюбивые с ребячьими недостатками и проказами мальчишки и девчонки, только что ставшие юношами и девушками. Да разве думали они о смерти, о героизме такой ценой? Но как порой думаем мы, с тревогой и смутной надеждой: «А мы смогли бы?» И, может быть, главный их подвиг в том, что они сумели повзрослеть, когда пришло время.

Ведущий. Не все они были пай-мальчиками. Мы видим Сергея Тюленина, которого посетил директор школы с угрозой исключить его за озорство и хулиганство. Да, с ним пришлось хлебнуть родителям и учителям. Но, видимо, неплохие педагоги были в этой краснодонской школе, если смог этот «не то мальчик, не то маленького роста паренёк» отойти от детства, пойти на шахту, а потом стать отчаянным подпольщиком.

Ведущий. Со страниц дневников молодогвардейцев встают в полный рост замечательные, талантливые, увлеченные жизнью, деятельные юноши и девушки. Открытыми, добрыми глазами они всматривались в будущее, видели его прекрасным, они мечтали… 
На фоне мелодии песни «Журавли»

Чтец. «Сергей Тюленин. Небольшого роста паренёк, худенький, цепкий. Быстро оглядывал всё, что ему предстало. Движения его были необыкновенно быстрыми и ловкими. У него были чуть курчавые, жесткие волосы, сильная, грубоватая складка губ, тонких, немного выдающихся вперёд, словно под ними немного припухло. Быстрый взгляд его был озорной, но проницательный». Большой мечтой Сергея Тюленина была авиация. Занимаясь в авиамодельном кружке, Сергей мечтал стать летчиком.

Чтец. «Ульяна Громова. Девушка с чёрными волнистыми косами, с повлажневшими чёрными глазами, сама походила на лилию, отразившуюся в тёмной воде». В своем дневнике Ульяна Громова записывала понравившиеся ей фразы из книг. Есть в дневнике такие слова Лермонтова: «Что может противостоять твердой воле человека? Воля заключает в себе всю душу, хотеть - значит ненавидеть, любить, сожалеть, радоваться, жить; одним словом, воля есть нравственная сила каждого существа, свободное стремление к созданию или разрушению чего-нибудь, творческая власть, которая из ничего делает чудеса!..»

«Я ничего на боюсь на свете, я не боюсь никакой борьбы, трудностей, мучений, но если бы знать, как  поступить….Что-то грозное нависло над нашими душами», - сказала Уля Громова. 

Чтец. «Любовь Шевцова. Девушка кружилась на сцене и пела, кружилась в зале и пела, она кружилась до утра, и голубые её глаза сверкали от счастья! За розовое личико, которое она всегда оберегала от солнца, аккуратно подвитые и уложенные волосы, маленькие точеные ручки с блестящими ноготками, стройные ножки в туфлях на высоких каблуках и за постоянную готовность петь и танцевать, мальчишки её прозвали Любкой-артисткой!» «Любка- артистка» - плясунья и хохотушка, такая непоседа, что и минуты не могла усидеть на месте. Стать артисткой – ее мечта.

Чтец. «Иван Земнухов. Ваня смотрел на Клаву сверху своими близорукими глазами. Он стоял спиной к парку. Вся перспектива улицы открывалась перед ним. Многие из проходящих людей были ему знакомы, но он, в озарении своей первой любви, ничего и никогда не видел... Строка за строкой, рождались в его душе новые стихи». Иван Земнухов мечтал стать юристом, и даже был направлен райкомом на курсы, но закончить их не удалось – помешала оккупация.

Чтец. «Высокий, светловолосый юноша, с непокрытой головой, протянул сильную загорелую руку, поднял большие, в тёмных ресницах глаза, простодушно и весело улыбнулся. Весь он дышал силой и здоровьем. «Олег Кошевой», - чуть заикаясь, назвал он себя». Олег Кошевой был слишком молод, чтобы сказать определенно о своих мечтах. Он редактировал школьную газету, участвовал в спортивных состязаниях, занимался в литературном кружке, писал стихи…

Ведущий. Они были разными, эти люди, которым к войне исполнилось 16-20 лет.
На фоне тревожной музыки 

Чтец. 1942 год, 29 сентября. Запомни, ровесник, эту дату.
Чтец. В городском парке города Краснодона гитлеровцы живьем закопали 32 шахтера, которые саботировали работу шахт.
Чтец. Это страшное событие стало точкой отсчета создания молодежной подпольной организации...
Чтец. . . .которую по предложению Сергея Тюленина назвали “Молодая гвардия”

Ведущий. И на могиле шахтеров они дали клятву

Клятва молодогвардейцев.

Чтец. Я, вступая в ряды «Молодой гвардии», перед лицом своих друзей по оружию, перед лицом своей многострадальной земли, перед лицом всего народа торжественно клянусь:
Чтец. Беспрекословно выполнять любое задание, данное мне старшим                                          товарищем. Хранить в глубочайшей тайне все, что касается моей работы в  «Молодой гвардии». 

 Чтец. Я клянусь мстить беспощадно за сожженные, разоренные города и 

села, за кровь наших людей, за мученическую смерть 32 шахтеров. И если 

для этой мести потребуется моя жизнь, я отдам ее без минуты колебания.  

Чтец. Если же я нарушу эту священную клятву под пытками или из-за 

трусости, то пусть мое имя, мои родные будут навеки прокляты, а меня 

самого покарает суровая рука моих товарищей. Кровь за кровь! Смерть за 

смерть!

Ведущий. Олег Кошевой, став руководителем «Молодой гвардии», взял в качестве подпольного псевдонима фамилию покойного отчима Кашука, участника гражданской войны на Украине.

Ведущий. Молодогвардейцы играли всерьез. Верные клятве, они хранили в глубочайшей тайне, даже от близких людей, все, что касалось их деятельности в «Молодой гвардии». Но дело не только в конспирации – понимая риск и смертельную опасность, которым себя подвергают, они не хотели ставить под удар родных.

Ведущий. Всего неполные три месяца просуществовала молодежная организация «Молодая гвардия», действовавшая в Краснодоне в период с октября 1942 по январь 1943 года. Задумаемся на минуту: сколько можно успеть за три месяца? Что же такое сделали эти мальчишки и девчонки?

Чтец. Молодогвардейцы «расклеивали листовки», в оккупированном городке, которые несли известие о « своих». Они были,  как глоток свежего воздуха, как вода умирающему от жажды, были эти небольшие клочки бумаги, приносящие последние новости с фронта, поднимающие боевой дух! Ведь местное радио транслировало только немецкую музыку и объявления коменданта города.

Чтец. В одной из листовок, озаглавленной «Люди Русские и Украинцы!», говорилось:

«Виселицами, расстрелами Гитлер хочет запугать Украину — окровавленную и ограбленную,— поставить ее на колени. Но силен в нас дух свободолюбия и ненависти к врагу. Мы все лучше предпочитаем смерть, нежели немецкую неволю. Правда победит. Красная Армия еще вернется в Донбасс. Немцы лгут о конце войны, она еще только разгорается. Сталин и правительство в Москве. Родина в опасности, но у нее хватит сил, чтобы отбросить и разгромить врага...  Читайте и прячьте наши листовки, передавайте их содержание из дома в дом, из села в село, из поселка в поселок. Смерть немецким оккупантам!»
И внизу подпись: «Молодая гвардия».

Чтец. В распространении листовок принимали участие все члены подпольной организации. При этом молодогвардейцы проявили очень много самодеятельности, хитрости и ловкости. Олег Кошевой ночью надевал форму полицейского и распространял листовки среди населения. 

Чтец. Вася Пирожок ухитрялся в базарные дни приклеивать на спины полицейских небольшие плакаты с краткими надписями: "Долой немецких оккупантов!", "Смерть продажным шкурам!" 

Чтец. Семен Остапенко приклеивал листовки на машину управляющего дирекционом, на здания полиции, жандармерии и городской управы. 

Чтец. Сергей Тюленин "шефствовал" над кинотеатром. Он неизменно появлялся в зале перед самым началом сеанса. В тот момент, когда механик гасил свет в зале, Сергей разбрасывал листовки среди публики. 

Чтец. Из дома в дом, из рук в руки переходили пламенные большевистские прокламации. Они зачитывались до дыр, их содержание в тот же день становилось достоянием всего города. Многие из листовок уходили за пределы Краснодона- в Свердловский, Ровеньковский, Новосветловский районы. 

Всего за время оккупации они выпустили более 30 названий листовок общим количеством свыше 5 тысяч экземпляров.

Чтец. В  типографии печатались не только листовки. Там были изданы и временные комсомольские билеты, на которых было написано: «Действителен на время Отечественной войны». Комсомольские билеты выдавались всем членам организации.
Чтец. В ночь с 7 на 8 ноября группа Ивана Туркенича повесила двух полицейских. На груди повешенных оставили плакаты: "Такая участь ждет каждого продажного пса". 

Чтец. Точно так же сейчас нам трудно представить, что чувствовали жители Краснодона, увидев утром 7 ноября красные флаги над городом.  

Чтец. Фашистские грабители пытались угнать стадо скота в 500 голов в Германию. Боевая пятерка в составе Сергея Тюленина, Владимира Осьмухина, Демьяна Фомина, Виктора Петрова и Семена Остапенко  перестреляла за городом охрану, а скот разогнала по окрестным селам.

Чтец.  После ноябрьских праздников группа в составе Ивана Туркенича , Анатолия Попова, Демьяна Фомина и Ивана Земнухова  освободила 20 советских военнопленных , обреченных на гибель в здании первомайской больницы.

Чтец. 9 ноября группа Анатолия Попова на дороге Гундоровка - Герасимовка уничтожает легковую машину с тремя высшими гитлеровскими офицерами.

Чтец. В конце ноября Иван Туркенич, Анатолий Попов и Демьян Фомин забросали гранатами немецкую штабную машину на участке дороги Краснодон – Изварино.

Чтец. Боевая группа под руководством Сергея Тюленина уничтожила вражескую автоколонну, следовавшую на юг из Краснодона.

Чтец. Группа под руководством молодого коммуниста Евгения Мошкова, налетели на охрану Волченского лагеря, завязала с ней бой и, воспользовавшись паникой, освободила более семидесяти военнопленных.

Чтец. Члены "Молодой гвардии", устроившиеся по заданию штаба в оккупационные учреждения и на предприятия, умелыми маневрами тормозят их работу. Сергей Левашов, работая шофером в гараже, выводит из строя одну за другой три машины. Юрий Виценовский устраивает на шахте несколько аварий. 
Чтец. В ночь с 5 на 6 декабря отважная тройка молодогвардейцев - Люба Шевцова, Сергей Тюленин и Виктор Лукьянченко-  проводят блестящую операцию по поджогу биржи труда. Тем самым спасли несколько тысяч советских людей от угона в фашистскую Германию. 
Albinoni - Adagio

Ведущий. Они жили…, и каждый прожитый ими день был подвигом! Немцам ни за что не удалось бы рассекретить подпольщиков, если бы не предательство. Штаб подполья дал указание молодогвардейцам небольшими группами пробираться к линии фронта. Но успели немногие.

Ведущий. В ночь с 4 на 5 января 1943 года в городе начались аресты. В тюрьму было брошено большинство молодогвардейцев.

Ведущий. О чем думали ребята в последние дни своей жизни? На освобождение из полиции не надеялся никто. Зная, как долго их искали, сколько немцами было приложено усилий, молодогвардейцы абсолютно трезво оценивали ситуацию. Они знали, что живыми не выйдет никто...

Ведущий.
Как страшно умирать в шестнадцать, 
Как хочется чертовски жить! 
Не слёзы лить, а улыбаться, 
Влюбляться и детей растить. 
Но солнце клонится к закату,
Не встретить им уже рассвет.
В бессмертие ушли ребята
В рассвете юношеских лет

Ведущий. Всех арестованных по очереди вызывали на допрос, били, истязали.
 Рахманинов «Вокализ»

Чтец. Гитлеровцев раздражала поэтическая приподнятость Вани Земнухова и они старались вытравить её особо зверскими пытками... «И они перебирали на столе линьки из скрученного электрического провода…  они вдвоем по очереди стали бить Ваню по голому телу, оттягивая линьки на себя. Ваня молчал все время, пока его били. Спрашивали: «Вошел в разум?» Ваня лежал молча… и его начинали бить снова» 
Чтец. Их раздражала яркая красота Ульяны, и они изощрялись в уничтожении этой красоты.. .  «Ужасна была не боль от мучений, - она могла перенести любую боль, она даже не помнила, как били ее, - ужасно было, когда они кинулись ее раздевать,  и она, чтобы избавиться от их рук, вынуждена была сама раздеться перед ними…»  «С запрокинутым бледным лицом и волочащимися по полу косами Улю швырнули к стене. Она застонала, и попросила Лилю Иванихину поднять кофточку, очень жгло. Лиля в ужасе отпрянула и заплакала: на спине Ули горела пятиконечная звезда»

Чтец. Их раздражал презрительный взгляд Олега Кошевого, поседевшего от мук, но не сдавшегося. «Пусть мне 16 лет, не я виноват в том, что мой жизненный путь оказался таким малым… Что может страшить меня? Смерть? Мучения? Я смогу вынести это… Я даже не изведал всего счастья, что было отпущено мне. И все равно я счастлив! Счастлив, что не пресмыкался, как червь, - я боролся. Мама всегда говорила мне: «Орлик мой!..» Я не обману ее веры и доверия товарищей. Пусть моя смерть будет так же чиста, как моя жизнь, - не стыжусь сказать себе это… Ты умрешь достойно, Олежка – дролежка…»
Чтец. Их раздражали крепко сжатые, чуть выдающиеся вперед губы худенького Сергея Тюленина, которого пытали вместе с матерью. «Сережка молчал. Через несколько минут вошла в камеру его мать. Они сорвали одежды со старой женщины, матери одиннадцати детей, швырнули ее на окровавленный топчан и стали избивать проводами на глазах ее сына. Сережа не отворачивался, он смотрел, как бьют его мать, и молчал. Потом его били на глазах матери, а он все молчал. Молчали мать и сын. Тогда два полицая схватили Сережу, потащили к двери, стали закладывать в щели его пальцы». Гестаповцы в присутствии матери три раза подвешивали Сергея в петле к потолку, а потом раскаленной иголкой выкололи глаз.
Чтец. Их раздражала Любка-артистка и её песни, звучавшие в камере, на допросах, во время пыток — и её пытали дольше всех. «Перед расстрелом ей удалось переслать на волю записку матери: «Прощай, мама, твоя дочь Люба уходит в сырую землю». Когда Любу вывели на расстрел, она запела одну из самых любимых песен: На широких московских просторах…» 
Ведущий. Молодогвардейцы знали, что наступает время казни. В свой последний час они так же были сильны духом. Член штаба «Молодой гвардии» Ульяна Громова передала азбукой «Морзе» во все камеры:
- Последний приказ штаба… Последний приказ… нас поведут на казнь. Нас поведут по улицам города. Мы будем петь любимую песню Ильича…

 «Замучен тяжелой неволей,
Ты славною смертью почил,
В борьбе за рабочее дело
Ты голову честно сложил…» 

Ведущий. Измученных молодогвардейцев 15, 16 и 31 января 1943 года вывезли на казнь к шурфу шахты № 5. Все они были истерзаны, изувечены, полураздеты и разуты. Группами загоняли их в полуразрушенное здание шахтной бани. Там продолжали бить и пытать их, надеясь вырвать признание. Но и у смертной черты молодогвардейцы были непреклонны, как и на допросах. Их расстреливали у края шурфа, а некоторых сбрасывали живыми в 53-метровый шурф. Чтобы скрыть следы преступлений, палачи завалили шурф камнями, железом. Несколько дней из-под земли слышались стоны. Не утихал над Краснодоном плач матерей.
Просмотр отрывка из кинофильма «Молодая гвардия» 
«Казнь молодогвардейцев»


Ведущий. Краснодон освободили в феврале 1943 года - и о подвиге молодогвардейцев узнала вся страна - благодаря газетным публикациям, а потом и роману Александра Александровича Фадеева. Могла ли предположить Ульяна Громова, что Фадеев, автор ее любимого романа "Разгром", посвященного героям Гражданской войны, посвятит ей и ее друзьям самый знаменитый свой роман, который будет называться "Молодая гвардия"?! 

Ведущий. Из ста трех молодогвардейцев в живых осталось лишь одиннадцать, а до конца войны дожили семеро. Четверо, в том числе и командир "Молодой гвардии" Иван Туркенич, погибли, сражаясь на фронтах Великой Отечественной войны. 

Ведущий. Старшему из молодогвардейцев, Михаилу Шищенко, было 25 лет, младшему, Радию Юркину, - 14 лет. 

Ведущий. До последнего вздоха был верен памяти товарищей Радий Петрович Юркин. Военный летчик, он после выхода в отставку вернулся в Краснодон. Последнее место работы - музей "Молодая гвардия". Он умер совсем еще молодым от сердечного приступа во время интервью корреспонденту одной из украинских газет. 

Моцарт «Реквием» 

Ведущий. Вспомним всех поименно,
Горем вспомним своим...
Это нужно — не мертвым,
Это надо — живым

(Выносят свечи ребята, исполняющие роли молодогвардейцев, и поочерёдно ставят к портретам)
Олег Кошевой — навеки 16
Любовь Шевцова — навеки 18
Иван Земнухов — навеки 18
Сергей Тюленин — навеки 17
Ульяна Громова — навеки 17

Ведущий. Мы, поколение ХХI века не имеем права на малодушие потому, что знаем пример Жизни, пример борьбы и несгибаемой воли бессмертных героев молодогвардейцев. Это обязывает нас быть достойными их памяти.
Моцарт «Реквием» 
Используемая литература и другие материалы

1. А. Фадеев «Молодая гвардия»  - Москва  «Просвещение», 1979  
2. Классные часы. 11 класс – Москва «ВАКО», 2009 

3. Ссылки по теме:
· Сайт "Молодая Гвардия" - www.molodguard.ru
· Биографии героев Молодой Гвардии - http://www.molodguard.ru
/guardians.htm
· Книга А.Фадеева "Молодая Гвардия" - http://www.molodguard.ru/
book0-1.htm
· Документальный фильм «Луганщина в лицах: Молодая гвардия. 2010» -  http://narod.ru/disk/4598718001/mg2010.avi.html
· Художественно-публицистический фильм "По следам фильма "Молодая гвардия"-http://narod.ru/disk/13321771000/Po%20sledam%20filma.avi.html
·  Экскурсия по Краснодонскому музею "Молодая гвардия"  - «Вечный огонь Краснодона»-http://narod.ru/disk/13336684000/ogon_krasnodona.avi.html
· Документальный фильм "Память" - (в формате .vob):http://narod.ru/disk/22430185000/VTS_02_1.VOB.html, -  (в формате .avi)
http://narod.ru/disk/13319068000/pamiyat.avi.html
 
