Информация 
о реализации проекта «Живи, село» 
в МОУ СОШ с. Красная Горка

    В 2013 году МОУ СОШ с. Красная Горка приняла участие в конкурсе проектов образовательных учреждений, расположенных на территории сельских населённых пунктов, признаваемых центрами регионального развития Пензенской области, «Живи, село».
   Методическим советом школы разработан  проект «Профессиональная ориентация школьников как потребность социально экономического развития села» на 2012-2015 годы. Цель проекта: актуализировать процесс профессионального самоопределения обучающихся за счет специальной организации их деятельности, развивать способность к профессиональной адаптации в современных социально-экономических условиях. Профессиональная ориентация в МОУ СОШ с. Красная Горка предполагает не только выбор и подготовку учащихся к определённой профессии, но и формирование у них положительного отношения и готовности к труду в сельском хозяйстве, любви и уважения к труженикам сельского хозяйства, а также высоких моральных качеств, необходимых для любого работника нашего общества.   
   Одна из задач школы - обучение через предпринимательство, оно охватывает все предметы и учебные курсы. Курсы по выбору в 9 классе, элективные курсы в 10-11 классах  («Домик в деревне», «Хозяин дома», «Основы механизации и устройства фермерского хозяйства», «Математика и сельскохозяйственное производство», «Овощеводство») способствуют самоопределению учащихся,  помогают им ориентироваться в мире современных профессий. С 2012-2013 учебного года в учебный план школы введён учебный курс «Полезные навыки»  с целью повышения эффективности обучения, помощи учащимся в овладении навыками, позволяющими адаптироваться к требованиям жизни в современном обществе, развития способности к принятию самостоятельных решений.
   Школой заключено 3 договора с компаниями-менторами:  ООО «Красная Горка», «ИП Алланов С.М.», «ИП Кузина С.М.». Взаимодействуя с компанией-ментором ООО «Красная Горка», учащимися школы разработаны проекты «Кадровая политика ООО «Красная Горка», «ООО «Красная Горка» - территория успеха», «Парк отдыха с. Красная Горка».   

   Проекты «Кадровая политика ООО «Красная Горка» и «Парк отдыха с. Красная Горка» были представлены на областной научно-практической конференции «Образование XXI века» (Кузина Ангелина, Алланова Мария – учащиеся 11 класса).

   В ноябре 2013 года  в школе проведена «Неделя предпринимательства», направленная  на формирование предпринимательской культуры и развитие предпринимательского потенциала в молодежной среде. В рамках недели прошли «Уроки  предпринимательства», классные часы по теме развития бизнеса и предпринимательства,  встречи учащейся  молодежи   с интересными людьми - успешными предпринимателями, в ходе которых состоялись   диалоги  о возможностях, преимуществах  и  сложностях  предпринимательской  деятельности, были организованы деловые игры, практикумы.  

   31.01.2013 года состоялась встреча учащихся МОУ СОШ с. Красная Горка с Главой администрации Колышлейского района Спирягиным А.Е.

    В рамках реализации проекта «Промышленный туризм» организованы экскурсии на промышленные и сельскохозяйственные предприятия с целью знакомства с миром профессий: ООО «Пекоф ЛТД» р.п.Колышлей,  МТФ, СТФ,  МТМ, гараж, пекарню, колбасный цех с. Красная Горка.
   Коллектив МОУ СОШ с. Красная Горка и родители обучающихся считают, что обучение должно быть профессионально ориентированным. В школе реализуется инновационная модель «Школа - учреждение профессионального образования». В 2013-2014 учебном году в ПУ-34 р.п.Колышлей обучаются 7 одиннадцатиклассников: 3 – механизаторы, 4 – кондитеры.

   Учащиеся школы участвуют в конкурсах социальных проектов «Красивая школа», «Моё любимое село».  В 2013 году проведены акции «Чистое село», «Чистый берег пруда», организуются фотовыставки «Мой любимый уголок села», проведены конкурсы сочинений «Люблю тебя, моё село» и рисунков «Моя малая Родина».
   В  школьной научно-практической конференции «Золотые россыпи» (ежегодно, январь) обучающиеся участвуют в работе секции «Предпринимательство и инновации». 30 января 2014 года учащаяся 11 класса Соколова Мария представит работу «ООО «Красная Горка – территория успеха».

   Среди выпускников школы много достойных, уважаемых людей, которые живут и трудятся в селе Красная Горка,  хозяйствах Колышлейского района.  «Галерея Славы», созданная в школе, рассказывает о достижениях наших выпускников. В школьном музее есть разделы «Сегодня и завтра села Красная Горка»,  «Кем стали наши выпускники», «Трудом красив и славен человек». 
  Осуществляется деятельность общественных советов: Управляющего совета, Совета бабушек, Совета отцов по профориентации школьников. Стали традиционными праздники, традиции села «От всей души», «Юбилей школы», «Вечер встречи с выпускниками», «Знатные труженики села», акции «Ветеран живёт рядом», «День пожилого человека», школьные, сельские, районные, областные ярмарки. С целью профессиональной ориентации школьников проводятся родительские собрания, заседания «Родительского университета». С 2011 года в школе функционирует клуб «Наша дружная семья», который был  создан для оказания комплексной информационной, социально-психологической и педагогической поддержки молодым семьям. 
   В школе реализуется проект «Школа в школе», в ноябре 2013 года было организовано обучение родителей  компьютерной грамотности: 24 человека получили сертификаты ПГТУ (руководители Детков С.Е., Ефакин Н.А.).
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